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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών 
Οργάνων 

Ηράκλειο, 29 Αυγούστου 2023 

Αρ. πρωτ.: 281045 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες  
 
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Γιατρομανωλάκη   
 Ευαγγελία 
:2813 400235 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ: - Μέλη Π.Σ. 
 
 

ΚΟΙΝ.: Επικεφαλής Παρατάξεων ΠΣ 
 

 
 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 266/2023 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου 
 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. 

266/2023 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού Νο 

17/23-08-2023), που αφορά στη μη Έκδοση ψηφίσματος για να σταματήσει η 

απαράδεκτη και επικίνδυνη κατάσταση των «μεικτών πληρωμάτων» στα 

ασθενοφόρα 

 
 
Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
 

 
Νίκη Βαρδιάμπαση  

 
 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Εκτελεστικό Γραμματέα 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ:- 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 17/23-08-2023 
Αριθμ. απόφ. 266/2023 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα την Τετάρτη 23 Αυγούστου 2023 και ώρα 12:00 

πραγματοποιήθηκε δια ζώσης συνεδρίαση στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ 
- αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του Περιφερειακού 
Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26ης 
Μαΐου 2019 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 269900/17-08-2023 
Πρόσκληση του Προέδρου του. 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης 
Σταύρος και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης 
Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Αρχοντάκης 
Γεώργιος, Βαγιωνάκη Μερόπη, Βαμβακάς Λάμπρος, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, 
Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Ζάχαρης Ευάγγελος 
(Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλογερής 
Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης 
Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής ΠΚ), Κονταξάκης Γεώργιος, 
Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κριτσωτάκης Μιχαήλ, Κωνσταντινίδης 
Ευθύμιος (Θέμης), Λεονταράκης Ιωάννης, Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης 
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, 
Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, 
Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος,  Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, 
Μπαριτάκης Παύλος, Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Παπαβασιλείου Νεκτάριος, 
Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Εμπορίου 
Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), Παρασύρης Ιωάννης, Πιτσούλης 
Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών Μονάδων ΠΚ), 
Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και 
Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συριγωνάκης Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης Σταύρος 
(Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών Π.Κ.), Τσιφετάκης Γεώργιος 
(Σερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία, 
Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη (Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ), 
Χουστουλάκη Γενοβέφα και Χρονάκης Νικόλαος. 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι κ.κ. 
Γουλιδάκης Ιωάννης, Γύπαρης Κωνσταντίνος, Καλλέργης Νικόλαος, Κουρουπάκης 
Αναστάσιος (Τάσος), Κουτεντάκη Ευχαριστία (Έφη), Κώτσογλου Κυριάκος 
(Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π.Κ.), 
Μερωνιανάκης Γεώργιος, Ξυλούρης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος 
Π.Κ.) και Σπυρόπουλος Γεώργιος.  

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Ραπτάκης Νικόλαος 
Εκτελεστικός Γραμματέας ΠΚ, Δοξάκη Ελένη Γενική Διευθύντρια Υποδομών ΠΚ, 
Δασκαλάκη Χρύσα Γενική Διευθύντρια Αναπτυξιακού Προγραμματισμού ΠΚ, 



3 

 

 

 

 

Κριτσωτάκης Μαρίνος προϊστάμενος Γενικής Δ/νσης Βιώσιμης Ανάπτυξης ΠΚ, 
Κοκοσάλης Ανδρέας Προϊστάμενος Δ/νσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ, Γαβρήλου Βασιλική προϊσταμένη Δ/νσης Διοίκησης 
και Ανθρώπινου Δυναμικού  ΠΚ, Ζηδιανάκης Ιωάννης προϊστάμενος Δ/νσης 
Αγροτικής Ανάπτυξης Π.Ε Ηρακλείου, Τριαματάκη Χαρά προϊσταμένη Τμήματος 
Συγκοινωνιακών Έργων Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου, Παπαδάκης 
Κωνσταντίνος προϊστάμενος τμήματος Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών 
Αναφορών Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Μυλωνάκης Μιχαήλ προϊστάμενος τμήματος 
Προμηθειών Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Κουτράκη Γεωργία προϊσταμένη Τμήματος 
Ταμειακής Υπηρεσίας Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Μεθυμάκης Εμμανουήλ υπάλληλος 
Τμήματος Προσόδων και Περιουσίας Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Ατσαλάκης Μιχαήλ 
υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Βογιατζή 
Χρυσάνθη ειδική σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ και για την 
τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, 
Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη Δέσποινα και Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι Αυτοτελούς 
Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η κα Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος στο 
Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας Π.Κ. 
Παρατήρηση: 
Η Περιφερειακή Σύμβουλος κα Βαγιωνάκη Μερόπη απουσίαζε κατά την συζήτηση 
και ψήφιση των τριών ψηφισμάτων, τα οποία συζητήθηκαν στο τέλος της 
συνεδρίασης.   

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 
 

ΘΕΜΑ: Έκδοση ψηφίσματος για να σταματήσει η απαράδεκτη και 
επικίνδυνη κατάσταση των «μεικτών πληρωμάτων» στα ασθενοφόρα 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  
γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 
26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Τη με αριθμ. 01/2022 (πρακτ. Νο 01/09-01-2022) απόφαση Π.Σ. εκλογής 
Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης. 

4. Τη με αριθμ. 23/2023 (πρακτικό Νο 3/12-02-2023) απόφαση Π.Σ. που αφορά: α) 
Αποδοχή παραίτησης του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. 
Μπαριτάκη Παύλου και β) Εκλογή νέου Προέδρου του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Περιφέρειας Κρήτης. 

5. Την πρόταση έκδοσης ψηφίσματος από την κα Χουστουλάκη Γενοβέφα 
περιφερειακής συμβούλου της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Κρήτης», στην 
οποία αναφέρονται τα παρακάτω: 
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« Πληθαίνουν οι καταγγελίες από υγειονομικούς για την παταγώδη αποτυχία στην 
πράξη της ρύθμισης περί «μεικτών πληρωμάτων» στα ασθενοφόρα. Μάλιστα,  
πρόσφατα (27/07/2023 με ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 32485),  κοινοποιήθηκε στην Περιφέρεια 
Κρήτης Κείμενο Διαμαρτυρίας από το υγειονομικό προσωπικό του Κ.Υ. Βάμου.  Οι 
εργαζόμενοι κρούουν το καμπανάκι  του κινδύνου ότι : «το προσωπικό (σ.σ. 
ΕΠ.ΟΠ. του Στρατού) που ήρθε να στελεχώσει το ασθενοφόρο του Κ.Υ. Βάμου δεν 
έχει κανένα τυπικό και κυρίως ουσιαστικό προσόν για την παροχή Επείγουσας 
Προνοσοκομειακής Φροντίδας, ούτε καν επαρκή γνώση και εμπειρία στην οδήγηση 
ασθενοφόρου υπό πραγματικές συνθήκες.» Έτσι : «Η κίνηση του ασθενοφόρου του 
Κ.Υ. Βάμου καθίσταται επισφαλής και επικίνδυνη τόσο για τους ασθενείς όσο και 
για το προσωπικό του Κ.Υ Βάμου.» Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν «Τα 
ασθενοφόρα δεν είναι «ταξί με μπλε σειρήνα», αλλά κινητές υγειονομικές μονάδες 
που η αποτελεσματικότητά τους εξαρτάται απόλυτα από την υψηλή ειδίκευση, 
συνεχή εκπαίδευση και επιμόρφωση του προσωπικού τους.».  
Ταυτόχρονα, ο  Σύλλογος Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Κρήτης 
καταγγέλλει την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου  που προβλέπει «μεικτά 
πληρώματα» ασθενοφόρων στις διακομιδές των ασθενών και επισημαίνει ότι «Η 
τοποθέτηση ανειδίκευτου προσωπικού με εκπαίδευση μόνο 2 ημερών στις Πρώτες 
Βοήθειες και ένα απλό δίπλωμα οδήγησης Β’ κατηγορίας, σε μία θέση ευθύνης 
όπως το ασθενοφόρο, οδηγεί σε υποβάθμιση της παρεχόμενης προνοσοκομειακής 
φροντίδας και καταστρατηγεί κάθε έννοια ισότιμης παροχής φροντίδας στους 
ασθενείς που θα έχουν την - προβλέψιμη- ατυχία να λάβουν φροντίδα από 
ακατάλληλα πληρώματα.»  
Επιπλέον,  είναι φανερό ότι η χρήση του υγειονομικού προσωπικού των ΚΥ σε θέση 
διασώστη ΕΚΑΒ όχι μόνο δεν θα λύσει τα προβλήματα της επείγουσας 
προνοσοκομειακής φροντίδας, αλλά θα επιδεινώσει τη κατάσταση στην ήδη 
υποβαθμισμένη λειτουργία των ήδη υποστελεχωμένων δομών πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας,  τόσο στα αστικά κέντρα όσο και στις αγροτικές περιοχές. 
Συνολικά,  διαπιστώνεται ότι  o σχεδιασμός της κυβέρνησης, που πάτησε σε 
προηγούμενη νομοθετική ρύθμιση της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, η ίδρυση μεικτών 
πληρωμάτων του ΕΚΑΒ, με αξιοποίηση του στρατού και της πυροσβεστικής (και 
μάλιστα εν μέσω αντιπυρικής περιόδου και με ρημαγμένη την Πυροσβεστική), δεν 
έχει καμία σχέση με την προνοσοκομειακή επείγουσα φροντίδα και την παροχή 
απαραίτητων υπηρεσιών περίθαλψης στον τόπο του συμβάντος που έχουν ανάγκη 
οι ασθενείς και ο λαός μας.  Το ίδιο και η επέκταση της συνεργασίας με ιδιωτικά 
ασθενοφόρα, με εταιρείες δηλαδή που θα συνεργάζονται με το Δημόσιο, κάτι που 
ήδη γίνεται για τις λεγόμενες «δευτερογενείς διακομιδές». 
Πρόκειται για μέτρα που εντάσσονται στη λογική του «πάμε κι όπου βγει», μέτρα 
που αντιστοιχούν στην πολιτική των περικοπών των λαϊκών αναγκών στην Υγεία, 
ανάγκες οι οποίες θεωρούνται «κόστος».   
Τα τεράστια κενά στο ΕΚΑΒ δεν έχουν πέσει «από το ουρανό», αλλά τα έχουν 
δημιουργήσει οι πολιτικές υποχρηματοδότησης του ΕΣΥ που υπηρετεί με 
απαρέγκλιτη συνέπεια η κυβέρνηση, στον ίδιο δρόμο με τις προηγούμενες.  
Μπροστά στην ανείπωτη τραγωδία με τα  πρόσφατα περιστατικά νεκρών 
ανθρώπων, ανάμεσά τους και μιας εγκύου, εξαιτίας των δραματικών ελλείψεων σε 
προσωπικό αλλά και σε οχήματα στο ΕΚΑΒ, αντί η κυβέρνηση να προσλάβει 
μόνιμο προσωπικό στο ΕΚΑΒ, που στενάζει κάτω από τις τραγικές ελλείψεις που 
έχει προκαλέσει η πολιτική όλων των κυβερνήσεων με την υποχρηματοδότηση και 
την υποστελέχωσή του, καταφεύγει στις φθηνές -για το κράτος- λύσεις, με τη 
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μετακίνηση προσωπικού, αφήνοντας για άλλη μια φορά ανοιχτό τον δρόμο στο 
ιδιωτικό κεφάλαιο για «επενδύσεις» στον χώρο της Υγείας.  
Είναι η ίδια συνταγή που εφαρμόζεται από όλες τις κυβερνήσεις και που έχει 
οδηγήσει στο σημερινό χάλι, με το κράτος να αποσύρεται από την ευθύνη του για 
την επάρκεια σε μέσα και προσωπικό ώστε να σώζεται η ανθρώπινη ζωή που 
κινδυνεύει.  
Με βάση τα σοβαρά ζητήματα  η «Λαϊκή Συσπείρωση Κρήτης» προτείνει στο 
περιφερειακό συμβούλιο να σταθεί στο πλευρό των υγειονομικών και να εκφράσει 
την στήριξή του στα αιτήματα που περιλαμβάνονται στο παρακάτω ψήφισμα:  

ΨΗΦΙΣΜΑ 
«Να ανακληθεί η απαράδεκτη ΠΝΠ που προβλέπει τη στελέχωση των 
ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ και των Κέντρων Υγείας με οδηγούς από το προσωπικό 
του Πυροσβεστικού Σώματος, το στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων 
και οδηγούς των ΟΤΑ. 
Να μην «αξιοποιηθεί» το υγειονομικό προσωπικό των ΚΥ για την κάλυψη κενών 
του ΕΚΑΒ. 
Πλήρη στελέχωση των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, των  Νοσοκομείων  και των 
Κέντρων Υγείας με το αναγκαίο μόνιμο εκπαιδευμένο προσωπικό όλων των 
απαραίτητων ειδικοτήτων, σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες, με αυξήσεις στους 
μισθούς, για τη κάλυψη των σύγχρονων κοινωνικών αναγκών σε υπηρεσίες 
επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας και ασφαλούς διακομιδής. 
Ανάπτυξη, ανανέωση και πλήρη τεχνική υποστήριξη του στόλου των 
ασθενοφόρων, επάρκεια εναέριων, και θαλάσσιων μέσων. 
Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων εργαζομένων του ΕΚΑΒ που καλύπτουν 
μέρος των μεγάλων ελλείψεων. 
Πρόσληψη όλων των άνεργων αποφοίτων της Σχολής Διασωστών του ΕΚΑΒ». 

6. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου. 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης κατά τη δια ζώσης συνεδρίαση του, 
που πραγματοποιήθηκε σήμερα Τετάρτη 23 Αυγούστου 2023 και ώρα 12:00 στο 
Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) 
αποφάσισε τη μη έκδοση του ψηφίσματος για να σταματήσει η απαράδεκτη και 
επικίνδυνη κατάσταση των «μεικτών πληρωμάτων» στα ασθενοφόρα 

Στην παρούσα απόφαση ψήφισαν υπέρ της έκδοσης του παραπάνω 
ψηφίσματος οι κ.κ. Ζάχαρης Ευάγγελος, Κριτσωτάκης Μιχαήλ και τα μέλη της 
παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Κρήτης» κ.κ. Μαρινάκης Αλέξανδρος, 
Μανουσάκης Νικόλαος και Χουστουλάκη Γενοβέφα  
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 23-08-2023 

 
 

Ο Πρόεδρος του Π.Σ                     Η Γραμματέας                    Τα μέλη  
 
Ευάγγελος Ζάχαρης                  Γεωργία Μηλάκη  

 


